
Résultats de l’enquête
Santé orale et Handicap

Participation et données descriptives
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Typologie des ESMS

Types de handicap majoritairement cités:
- Psychique : 70%
- Intellectuel TDI : 68%
- Cognitif :  57%
- Moteur : 39%
- Polyhandicap : 3%

92 ESMS ont répondu à l’enquête sur les 218 interrogés
43% de participation



Résultats d’enquête
Organisation de la santé orale 

au sein des établissements



43% des ESMS ayant répondu déclarent avoir 
inscrit la santé orale dans leur projet d’établissement
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Inscription de la santé orale dans le plan d'établissement
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Fonction du RSO

AS AMP Chirurgien dentiste

Educateur Infirmier

Médecin Mixte/ Autre

39% des établissements déclarent avoir désigné un référent en 
santé orale (RSO).
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Référent en santé orale par type 
d’établissement 



11

32

26

21

28
31

24

14

0

5

10

15

20

25

30

35

FAM MAS IME FH- FV

% par établissement 

Formations spécifiques à l'hygiène Procédures d'hygiène adaptée

 21% des établissements déclarent avoir mis en place des formations à l’hygiène orale.
 29% des établissements suivent des procédures d’hygiène adaptée.
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Mesures mises en place dans les établissements ayant inscrit 
la SO dans leur PE

Parmi les 40 établissements ayant inscrit la santé orale (SO) dans leur projet d’établissement (PE) , 
1 sur 2 a déclaré un Référent en Santé Orale (RSO).



Partenariat avec un professionnel
 26% des établissements ont un partenariat effectif avec un établissement sanitaire
 23% des établissements adressent de façon « préférentielle » leurs résidents à des chirurgiens- dentistes de ville :

dans 2/3 des cas régulièrement dans le cadre d’un suivi régulier et pour 1/3 ponctuellement si besoin.   
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Moins de 15 jours

De 15 jours à 1 mois

De 1 mois à 3 mois

Plus de 3 mois

Délai moyen de rendez-vous

70% des établissements ayant un délai moyen de 
rendez-vous inférieur à 1 mois ont un partenariat
avec un établissement sanitaire ou un chirurgien-
dentiste de ville.



Résultats d’enquête
Difficultés identifiées 

pour organiser la santé orale



80% des établissements rencontrent des difficultés dans la 
prise en soins de leurs résidents.

Raisons invoquées

55%

45%

35%

20%

MAS FH FV FAM IME

% des établissements ayant des problèmes 
de prise en soins 

53%Manque de chirurgiens- dentistes sur le 
territoire

51%Manque de chirurgiens- dentistes 
formés au handicap

47%Difficultés de collaboration/ 
communication du patient 

41%Difficultés de déplacement du patient, 
manque de temps de la structure



Résultats d’enquête
Priorisation des actions pour optimiser

la santé orale des usagers



Besoins identifiés

Renforcer la PREVENTION
47% des ESMS

FORMER le personnel 
45% des ESMS       

Coordonner les SOINS

44% des ESMS
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Besoins en % par types d’établissement


